

# Americké Centrum pre strategické a medzinárodné štúdie: Kríza v Izraeli ovplyvní dodávky zbraní na Ukrajinu

- CZ24 News | 15. října 2023

**USA/IZRAEL/UKRAJINA: Americké „Centrum pre strategické a medzinárodné štúdie“ (CSIS) vykonalo analýzu prostriedkov, ktoré budú musieť Spojené štáty previesť do Izraela a potenciálne aj na Taiwan. Záver think-tanku je takýto: dodávky Kyjeva utrpia prinajmenšom výrazne – veľa z toho, čo Izrael potrebuje, potrebuje aj Ukrajina.**

Preto podľa nich musí Washington pochopiť, či Spojené štáty dokážu zabezpečiť nové konflikty bez toho, aby sa vzdali podpory Kyjeva.

Podľa CSIS Izrael zatiaľ muníciu a obrnené vozidlá nepotrebuje. To znamená, že dodávky na Ukrajinu neohrozí. Len 12 zo 100 systémov spomenutých v najnovšom spravodaji o podpore pre Ukrajinu je klasifikovaných ako nedostatok. Veľkú časť „nedostatku“ – ako sú systémy HIMARS, delostrelectvo a 155 mm náboje – Izrael nepotrebuje.

Tel Aviv zatiaľ nepotrebuje taktické rakety ATACMS, ktoré požaduje Kyjev. Vzďialenosti, v ktorých prebieha konflikt v Gaze, si nevyžadujú použitie systémov s dosahom 300 km – môžu však byť užitočné, ak sa do konfliktu vtiahnu Irán alebo Sýria.

Izrael môže potrebovať určité množstvo protitankových systémov na zasiahanie opevnených bodov v budovách. IDF potrebuje rakety a bomby (riadené aj nie), ktoré ukrajinské letectvo nemôže použiť, takže sa neočakáva ani ich nedostatok.

Izrael potrebuje veľa protiraketových striel pre „Železnú kupolu“, ale na Ukrajine sa nepoužívajú. Spojené štáty nemôžu pomôcť národným izraelským systémom protivzdušnej obrany „David's Sling“ a „Arrow“ kvôli nedostatku takejto produkcie.

Izrael má UAV, ale bude ich potrebovať veľa v obývaných oblastiach, kde je odhalenie nepriateľa náročné, ale mimoriadne dôležité. Ukrajina tiež veľmi potrebuje takéto systémy. To znamená, že Kyjev sa bude musieť podeliť o prostriedky rozvedky, drony a systémy na boj proti nim s Tel Avivom.

V prvom rade však bude Izrael potrebovať peniaze. Tel Aviv dostáva každý rok vojenskú pomoc od Spojených štátov vo výške 3,8 miliardy dolárov, čo však zjavne náklady spojené s vojnou nepokryje. V dôsledku toho sa takmer určite vytvoria dodatočné rozpočtové prostriedky.

Okrem toho odvody státisícov záložníkov v devätmiliónovej krajine narúšajú ekonomiku a oživenie turistického priemyslu bude trvať roky. Kolko peňazí bude presne potrebných, zatiaľ nie je jasné. Jasné je, že je toho veľa. A to je zlá správa pre Kyjev.

V strednodobom horizonte CSIS uzatvára, že Izrael bude mať vplyv na ukrajinské dodávky. Nepovedie to k zastaveniu operácií ukrajinských ozbrojených síl, „ale môže sa to prejavíť na frontovej línii“.

Netreba teda dúfať, že konflikt na Ukrajine sa vyrieši sám z jediného dôvodu, že Západ nemá dostatok zdrojov pre Kyjev a Tel Aviv súčasne.

ZDROJ: CSIS /Jelena Panina /NF